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Esempi degli esercizi logico-deduttivi della prova scritta

RAGIONAMENTO VERBALE

Trovare la parola corretta.

Istruzioni:
Ogni quesito e composto da tre parole, due di queste sono legate da una relazione: possono per esempio
essere una I’opposto dell’altra nel significato, una il sinonimo dell’altra, oppure avere un legame di
tipo logico, ecc. Occorre individuare la logica che lega fra loro le due parole e trovare, tra le sei
alternative di proposta presentate, la parola che abbia lo stesso tipo di legame con la terza.
Attenzione: le coppie di parole in relazione possono essere collocate una a fianco dell’altra, una sotto

¢ I’altra sopra, oppure diagonalmente.
Opzioni di risposta

5 occhio
0SSO0 ?
occhiaia

occhiale
oculare 0sseo

oculista

occhiata

oculato

OC0O000e

La risposta esatta ¢ “occhio” (cerchio annerito)

INTERPRETAZIONE COMANDI

Individuare la serie di figure corretta.

Istruzioni:
In ogni quesito proposto una serie di comandi (simboli) agisce in modo differente sulle figure o sulle
lettere presentate. Il vostro compito consiste, procedendo da sinistra verso destra, nell’individuare la
serie finale delle figure o delle lettere dopo che i comandi hanno esercitato su di esse la loro azione.

o O <31d

O KXH1
COMANDI PER LE FIGURE O KKFF

Opzioni di risposta

4 capovolge la figura
= | ribalta orizzontalmente |a figura ‘ ‘ZSEE
<+ | scambiala figura con la precedente O KKEW
O | annullail comando precedente O E‘i‘i‘g
B | anullail comando successivo

La risposta esatta e la quarta figura (cerchio annerito)



INTERPRETAZIONE NUMERICA

Individuare il criterio logico-matematico in base al quale la serie € stata costruita e trovare tra
le alternative di risposta proposte, il numero che la completa correttamente.

Istruzioni:
I quesiti sono composti da numeri posti in serie. Da ogni serie € stato omesso un numero. Occorre
individuare il criterio logico-matematico in base al quale la serie é stata costruita e trovare tra le
alternative di risposta preposte, il numero che la completa correttamente.
Attenzione: la serie numerica puo essere lineare, “a salto”, concatenata, a coppie, ecc., in funzione del
criterio che ordina i numeri che la compongono.

1 ? 3 4

Opzioni di risposta
Os Os Os @®: O7 O1

La risposta esatta e 2 (cerchio annerito)

LOGICO PURO

Quale figura non rispetta la sequenza logica che lega tra loro le figure presentate?

1 2 3 4 5 6

Opzioni di risposta
O4 O O1 Os O2 ®:

La risposta esatta é la figura 3 (cerchio annerito)

Quiale figura non rispetta la sequenza logica che lega tra loro le figure presentate?

® > e e B ® ° >l e
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1 2 3 4 5 6

Opzioni di risposta
@®: O1 Os O 2 O O4

La risposta esatta e la figura 3 (cerchio annerito)



